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A legfelső bíróság hétfői jogerős határozatában hozzájárult a vádemelés nélkül lezárt akta
újranyitásához.

  

A katonai ügyészség a korábbi vizsgálat során Iliescut más állami vezetőkkel együtt azzal
gyanúsította, hogy szándékosan provokálták ki az erőszakos cselekményeket az ellenzékkel
való leszámolás érdekében.

  

A bírósági döntés nyomán az ügyészek szabad kezet kaptak arra, hogy bűnvádi eljárást
indítsanak az ügy bármelyik gyanúsítottja ellen.

  

A bíróság csak az elévülhetetlen bűncselekmények (emberiesség elleni bűncselekmények és
szándékos emberölés) esetében engedélyezte a vizsgálat újraindítását. Az eredeti vizsgálat
arra is kiterjedt, hogy milyen anyagi károk keletkeztek az 1990-es júniusi erőszakhullám során:
ezeket most már a vádhatóság nem vizsgálja.

  

1990. június 13. és 15. között Zsil-völgyi bányászok dúlták fel a fővárost, hogy "megvédjék" Ion
Iliescu akkori államfő hatalmát. A bányászok tüntetőket, diákokat és egyszerű járókelőket
bántalmaztak, feldúlták az ellenzéki pártok székházát. A "bányászjárásként" emlegetett
erőszakhullámban legalább hat ember életét vesztette, és több százan megsebesültek.

  

A katonai ügyészség a 2000-es évek közepén több mint ezer tanút hallgatott ki a bányászjárás
ügyében, kivizsgálta, milyen parancsok alapján, hogyan léptek fel a karhatalmi erők, de
2007-ben egy alkotmánybírósági döntés nyomán az ügyet a civil ügyészekre bízták, akik -
formai hibákra hivatkozva - 2009-ben vádemelés nélkül lezárták az aktát.
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A legfőbb ügyész idén február elején kezdeményezte a büntetővizsgálat újraindítását az
1990-es bányászjárás ügyében, miután az Emberi Jogok Európai Bírósága (EJEB) tavaly
szeptemberben az 1990-es atrocitások kivizsgálására és kártérítésre kötelezte az államot.

  

A 85. születésnapjához közeledő Ion Iliescu 1990 és 1996, illetve 2000 és 2004 között volt
Románia államfője. 2008-ban visszavonult az aktív politikai életből. Az utóbbi években
tiszteletbeli elnökként vett részt az általa alapított politikai alakulat, a jelenleg kormányon lévő
Szociáldemokrata Párt egyes rendezvényein.
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